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Tous documents interdits. Les calculatrices et les téléphones portables, même à titre d’horloge

sont interdits.

Une attention particulière sera portée à la qualité de rédaction.

Exercice 1 - Soit E et F deux ensembles, soit f une application de E vers F .
a. Donner la définition d’application injective.
b. Donner la définition d’application surjective.
c. donner la définition d’application bijective.
d. On considère l’application f de N vers N, définie par :

f : n 7→

{

n/2 si n est pair
n + 1 si n est impair

L’application f est elle injective, surjective, bijective ? Le démontrer.

Exercice 2 - Démontrer par récurrence, l’assertion suivante :

∀n ∈ N,

n
∑

k=0

k2k = (n − 1)2n+1 + 2.

Exercice 3 - Soient ~u, ~v, ~w, les vecteurs de coordonnées respectives (1, 0, 9), (2, 0,−1), (−1, 2, 3)

dans une base orthonormée (~i,~j,~k). Calculer ~u∧~v, ~u∧ ~w et ~v ∧ ~w. Calculer Det(~u,~v, ~w) par la
règle de Sarrus.

Exercice 4 - Considérons un espace affine de dimension 2, muni d’un repère orthonormé
(O,~i,~j). Soit A le point de coordonnées (3, 1) dans le repère (O,~i,~j). Soit ~u le vecteur de coor-

données (−4, 3) dans la base (~i,~j).

a. Donner des équations paramétriques et implicites de la droite D passant par A et admettant
~u comme vecteur directeur.
b. Donner des équations paramétriques et implicites de la droite D′ passant par A et perpen-
diculaire à D.
c. Calculer la distance du point O à la droite D.




